

我市首家商会定点医院签约授牌

本报讯（全媒体记者 向文 通讯员 覃龙）10月18日，市文化旅游商协会政委委员工作室组织入驻委员到吉首大学张家界学院附属医院开展“医道至精担使命，大爱至善济苍生”视察调研活动。市政协副主席王光明出席活动。

调研组先后实地参观了吉首大学张家界学院附属医院门诊部、美年大健康体检中心、金域医学共建检验科、住院部及重点科室，详细了解医院整体医疗环境、科室设置、医疗设备、技术力量、服务水平、运作模式等情况。座谈会上，双方就健康合作及“商会+医院”联动发展进行深入交流并达成共识。市文化旅游商协会与吉首大学张家界学院附属医院签订战略合作

协议，举行了张家界市文化旅游商协会定点医院揭牌仪式，该院成为我市首家商会医疗健康服务定点医院。

王光明指出，市文化旅游商协会与吉首大学张家界学院附属医院达成战略合作，拉开了“商医联动、医商融合”的帷幕，通过商会优质的资源，医院专业精准的就医服务，共同打造健康信息互通平台，为会员企业提供更加全面、便捷的健康管理服务，为会员企业员工的健康保驾护航，为医院的发展注入新的活力。希望双方在深度合作中不断探索可持续发展的新模式，推进“两个健康”建设，提升企业家群体健康指数，实现医企共建共享健康发展。

《湖南省茶产业发展促进条例》全省巡回宣讲走进张家界

本报讯（通讯员 全江玲）10月19日，《湖南省茶产业发展促进条例》全省巡回宣讲走进我市。市区县涉茶管理单位、茶业（叶）行业组织和茶叶科研院所，以及市级茶叶（含类茶类）产业化规模企业、种植专业合作社、茶叶种植大户等代表近百人现场聆听。

宣讲会上，来自湖南法学界、茶学界智库团队里的专家教授从《湖南省茶产业发展促进条例》出台背景和重要意义、五彩湘茶产业高质量发展战略、科技支撑湖南茶产业、升级打造湘茶品牌、龙头带动湘茶产业融合等方面，结合张家界茶产业发展情况，对《条例》进行了系统解读。其间，宣讲团负责人向湘丰桑植白茶有限公司颁发了《湖南省茶业法治基地》牌匾。

据了解，湖南省农业农村厅成立的《湖南省茶产业发展促进条例》宣讲团由湖南省茶业协会、湖南省法学会、长沙理工大学组织实施，将在全省展开为期三个月的巡回宣讲，并同步开展对14个市州的宣传执行情况进行调研，撰写关于贯彻落实《湖南省茶产业发展促进条例》情况的调研报告，提交关于贯彻落实《湖南省茶产业发展促进条例》实施意见建议草案。

《湖南省茶产业发展促进条例》的实施标志着湖南省茶产业发展迈入法治化、规范化的新阶段。作为优质茶叶生产示范基地之一，我市将深入学习《湖南省茶产业发展促进条例》，用产业兴茶、品牌兴茶、文化兴茶、科技兴茶、法治兴茶，推动永定莓茶、桑植白茶等茶产业可持续高质量发展。

永定区创建全国绿色食品原料(显齿蛇葡萄)标准化生产基地通过验收

农民增收。

近年来，永定区紧紧围绕创建七大管理体系，坚持生态优先、标准引领、品牌经营，不断强化管理机制，紧贴绿色生态，加强科学技术支撑，积极推进莓茶产业提质增效，全力打造张家界莓茶区域公用品牌，提升张家界莓茶产业发展水平和竞争力，取得了良好的经济、社会和生态效益。目前，全区莓茶种植面积15万亩，成为全国莓茶最大主产区，绿色食品认证企业达19家，有机食品认证企业4家，是全省绿色食品认证最多的特色产业，综合产值25亿元，直接带动就业人数9.05万人。

摸清国资 家底 加强监督管理
我市开展市直机关单位实物资产专项调查业务培训会

写、申报等业务流程，并进行现场答疑，指导参会人员学习掌握资产情况表、汇总表等文件填写方式。

下一步，市机关事务管理局将成立资产专项调查工作小组，分组上门沟通情况，完成有关重点资产调查核实，确保资产专项调查数据的真实性和完整性，避免出现漏报、缺报、瞒报等危害国有资产管理的情况，加强对资产专项调查工作的监管，促进我市国有资产的管理。培训中，授课人详细讲解了资产专项调查工作中清查、填

从前三季度七大经济数据看中国经济走向

新华社记者 魏玉坤 潘洁

积极效应将进一步释放。去年受疫情影响，第四季度GDP增长2.9%，今年四季度基数相对较低。

基于以上判断，四季度经济将继续恢复向好，总体保持回升态势，我们对实现全年5%左右的预期目标很有信心。盛来运说。

社会消费品零售总额同比增长6.8% 消费趋势向好

前三季度，中国GDP同比增长5.2%。分季度看，一季度同比增长4.5%，二季度增长6.3%，三季度增长4.9%。

国家统计局副局长盛来运当日在国新办发布会上表示，去年二季度GDP同比增速为0.4%，三季度增速则回升至3.9%。如果扣除基数影响，今年三季度GDP两年平均增速是4.4%，比二季度加快1.1个百分点。从环比来看，今年三季度GDP增长1.3%，比二季度加快0.8个百分点。

我国经济增长在国际主要经济体中名列前茅，这是一个积极变化。盛来运说，国民经济顶住了来自国外的风险挑战和国内多重因素交织叠加带来的下行压力，总体持续恢复向好。

针对四季度经济走势，盛来运表示，前三季度生产、需求、实体经济预期等都在恢复向好，经济运行是有惯性的，四季度还会保持企稳回升态势。此外，随着政策逐步落实到位，

基础作用和规模优势能够得到更大发挥。

固定资产投资同比增长3.1%：投资或将保持稳定增长

前三季度，全国固定资产投资（不含农户）375035亿元，同比增长3.1%；扣除价格因素影响，同比增长6%。

高技术产业投资增势良好。前三季度，高技术产业投资同比增长11.4%，其中高技术制造业和高技术服务业投资分别增长11.3%、11.8%。民间投资出现积极变化。前三季度，民间固定资产投资同比下降0.6%，但降幅比1至8月份收窄0.1个百分点。

国务院发展研究中心宏观经济研究部研究室主任杨光普表示，随着经济持续恢复向好，企业效益和信心持续改善，投资扩产意愿不断增强，传统产业技术改造、转型升级有望加快，数字化转型、绿色低碳转型持续推进，加上各项支持政策落地生效，投资有望保持稳定增长。

进出口总值30.8万亿元：外贸质量效益将进一步提升

前三季度，我国进出口总值30.8万亿元，同比微降0.2%，基本上与去年同期持平。其中，一、二、三季度进出口规模逐季抬升，9月当月进出口规模创年内单月新高。

外贸结构持续优化。前三季度，我国民营企业进出口同比增长6.1%，民营企业自主品牌产品出口比

重同比提升0.7个百分点至22.7%；对共建“一带一路”国家进出口好于整体，同比增长3.1%；机电产品出口占比提升，同比增长3.3%。

今年世界经济波动下行，外需总体收缩，再加上前几年我国外贸一直保持较高增长，原来曾担心今年外贸下滑较多，但是三季度降幅明显收窄，好于预期。盛来运说。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，随着我国经济运行持续好转、内生动力持续增强，稳外贸各项务实举措用足发挥，进出口运行态势将更加稳健、质量效益将进一步提升。

全国规上工业增加值同比增长4%：工业经济企稳回升

工业是经济的压舱石。前三季度，全国规模以上工业增加值同比增长4%，比上半年加快0.2个百分点。

盛来运表示，前三季度，全国规模以上工业增加值累计同比增长4%，三季度同比增长4.2%，8月份和9月份环比持续增长，9月当月同比增长4.5%，工业经济持续恢复、企稳回升。

前三季度，全国工业产能利用率为74.8%，比上半年提升0.4个百分点；9月份，中国制造业采购经理指数（PMI）升至扩张区间；8月份，全国规模以上工业企业利润同比增长17.2%，自去年下半年以来，工业企业当月利润首次实现正增长，相关经营指标也出现积极变化。

▶▶(下转4版)

市气象局对七星山景区开展防雷安全专项检查

本报讯（通讯员 邓婕 吴伟 廖秋萍）10月17日至19日，市气象局对七星山景区开展防雷安全专项检查，全面排查景区防雷安全隐患，切实保障游客生命安全。

此次防雷安全专项检查涉及景区内18个索道支架、上下站房、游客接待中心、缆车控制室和配电室，检查内容包含索道支架、站房的防直击雷接地电阻以及材料规格、高度是否合规，电源电涌保护器是否安装、是否工作正常，线路屏蔽情况是否合理等。同时，检查人员还就景区日常雷电防护装置的行政许可情况、防雷安全组织管理情况和安全制度建设情况、防雷装置安全运行与隐患整改情况以及防雷安全档案是否健全等情况进行了详细了解和核查，并向景区工作人员宣传了2023年3月1日正式实施的《湖南省气象灾害防御条例》安全生产法，要求景区牢固树立防雷安全责任意识，进一步加强防雷安全管理，确保从源头上杜绝安全生产事故的发生。



10月18日，武陵源区索溪中心幼儿园开展以“重走红军路 永远感党恩”为主题的红色教育活动，在重走红军路过程中，让孩子们体会红军艰苦奋斗的精神，让红色基因深深根植于他们的幼小心灵中。屈泽清 周婷 摄

武陵源区插旗峪：玉针飘香迎丰年

全媒体记者 谷俊德 通讯员 刘辉

我们社区出产的优质稻谷，目前已经全部收割完，正在晾晒，预计下个月就能进场包装，让消费者品尝到新鲜的优质稻米！10月15日，在武陵源区协合乡插旗峪社区的岩塔里，粮农田桂新正和三名村民翻晒稻谷，2000多斤刚出田的稻谷铺晒在地面上，在阳光下散发着芬香。

田桂新是插旗峪社区的种粮大户。他种植的优质稻米叫“玉针香”，是武陵源区有名的本土稻种。玉针香名副其实，它颜色微黄，两头尖，米粒饱满，口感醇香，不粘不糯，备受消费者青睐。

我们社区种植稻米有600多年历史了，这种稻米非常适合在我们村寨种植。同行的驻社区第一书记介绍说，插旗峪大部分土壤属于粘性土，保水性能强，又耐干旱，且气候条件好，阳光充足，早晚温差大，水

源充足，保证了优质稻种植的基本条件，加上社区群众对种植本地稻米积极性很高，许多村民不愿出外打工，就爱在村寨种植稻米。

在优质稻米种植基地，层层梯田里稻草成垛，几名群众在捡稻穗。

踩在软软的田坎上，一种丰收的喜悦涌上心头。

看，这是水塘，可以给稻田供水！这是泥塘，养了泥鳅、泥鳅与水稻共长，一举两得！农民李玉勤边走边介绍，今年我养了2亩泥鳅，等下个月就出售，可以赚3000多元！

张家界丰泰优质稻米专业合作社

是优质稻米种植大户田欣欣的生产基地，建在杨指界山中的一个平地上。

秋收季节，基地里机器轰鸣，一片忙碌景象。

几名群众在紧张地进行稻米烘干。

据田欣欣介绍，他于2013年担任专业合作社社长，带领村民广泛种

植“玉针香”优质稻米200亩，又聘

请2名市科技特派员和武陵源区农业农村局技术员科学指导，实行“合作社+基地+农户”的经营模式，年生产优质稻米260多吨，亩产增收1200元，每年吸纳本村贫困劳动力20人，为农民支付务工工资30万元。同时，合作社为部分群众提供粮种和技术指导，吸引群众种植优质稻，既缓解了种粮户的经济负担，还有力推动了优质稻米在社区的种植推广。合作社在创新创业、带动就业等方面成效显著，多次受到了省市农业部门的奖励。

据了解，插旗峪优质稻米种植采取了传统种植方法和科学管理的模式，节约成本，稻米品质高，效益好。加上群众种植基础好，优质稻米成为群众致富的品牌。我们先后投资200多万元添置硬件设施，新开垦了荒地130多亩，新修水渠2000多

米、水塘2个、水池5个，新添30多个太阳能杀虫灯。为了有效防止病虫害，我们实现了生态防治，比如在稻田里养鱼80亩，养鸭子100亩，养泥鳅3亩。

我们合作社还加大投入力度，扩大再生产，租借合村等周边田地，种植优质稻200亩，每亩给农民租金400元，涉及2个村180户，光土地租金每年就能直接为群众增收8万元。说起种粮经，田欣欣如数家珍，能让我们村寨优质稻米种植技术长期传承下去，为张家界的旅游市场提供优质特色大米食品，再苦再累都值得！

下阶段，我们一方面将科学管

理好这些刚刚晾晒的优质稻米，提

高出米率，另一方面利用农闲季节动员村民大兴水利，修好水渠、水池，灌溉良田，确保优质稻米种植面积不断增长，为农民增产增收提供保障！

插旗峪社区党总支书记张世国表示。

抓典型 严处理 强震慑
桑植县纵深推进 两带头五整治 纠风防腐专项行动

发《桑植县中小学教师十条禁令》，建立完善制度机制，全力推进问题整改，并接受县纪委监委的回访检查。

结合近年来查处的“四风”典型案例，桑植县纪委监委制定了切实可行的工作方案，建立健全公安、市场监管、财政、文旅等部门参与的集中检查、快查快移快处等协作机制，强化纠风防腐工作举措。同时，自9月15日起，县纪委监委成立督查组，分赴各县直单位、乡镇开展中秋、国庆



近日，慈利县消防救援大队深入第七届市运会涉赛宾馆酒店开展消防安全专项检查，及时排查消防安全隐患，为运动会赛事顺利进行营造良好的消防安全环境。魏咏柏 摄